

Раздел ведёт В. ГУЛЯЕВ, г. Астрахань

РОССИЯ

С 1 августа 2013 г. "Ростелеком" вводит новые тарифы на услуги проводного радиовещания для всех категорий пользователей в шестнадцати регионах Центрального федерального округа. Это — Белгородская, Брянская, Владимирская, Воронежская, Ивановская, Калужская, Костромская, Курская, Липецкая, Орловская, Рязанская, Смоленская, Тамбовская, Тверская, Тульская и Ярославская области. Тариф на предоставление доступа к сети проводного радиовещания, а также стоимость пользования основной абонентской радиотрансляционной точкой составят 114 руб. (источник: <http://rosinvest.com/novosti/1039123>).

ВОРОНЕЖ. На частоте 101,1 МГц началось вещание радиостанции "Radio Energy".

ЕКАТЕРИНБУРГ. В этом городе с 1 июля на частоте 98,9 МГц появилась новая радиостанция "Дорожное радио". Она заменила ранее вещавшую здесь станцию "Наши песни". Слоган новой радиостанции: "Вместе в пути!"

С 10 июля 2013 г. православная радиостанция Екатеринбургской епархии "Воскресение" (не путать — именно так, а не "Воскресенье") запустила вещание в следующих населённых пунктах Свердловской области: г. Артёмовский — на частоте 73,22 МГц, пос. Бисерть — на частоте 70,1 МГц, г. Ивдель — на частоте 70,16 МГц, с. Клевакинское — на частоте 68,78 МГц, п. Санкино — на частоте 69,71 МГц, г. Талица — на частоте 66,71 МГц.

В июне этого года отмечен 10-летний юбилей с начала вещания этой радиостанции (ещё одно её название — "Православный канал "Воскресение").

ИЖЕВСК. 3 июля председатель телерадиокомпании "Мир" Радик Батыршин в Ижевске официально дал старт вещанию в регионе радиостанции "Мир". Слоган "Первое доброе радио" звучит теперь на частоте 92 МГц. К сентябрю продолжительность региональных блоков достигнет одного часа, а позже — четырёх часов.

КАЗАНЬ. 1 июля 2013 г. началось вещание радиостанции "Radio Energy" в столице Татарстана на частоте 92,3 МГц.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. "Radio Energy" теперь можно слушать и в городе Междуреченске на частоте 103,3 МГц.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В городе Горячий Ключ начало работу "Radio Romantika". Частота вещания — 89,9 МГц.

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. 7 июля в городе Боровичи на частоте 102,9 МГц началась трансляция новой для региона радиостанции "Radio Ваня". Это музыкальное коммерческое радио, ориентированное на лёгкую развлекательную музыку.

*Примечание. Время всюду — UTC.
Время MSK = UTC + 4 ч.*

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первая орловская FM-радиостанция расширяет границы вещания, с июля "Экспресс-радио Орёл" можно слушать во Мценске на частоте 102,8 МГц. Этот город стал пятым в региональной сети радиостанции. Помимо Мценска, "Экспресс-радио Орёл" вещает также в городах: Орёл — на частоте 100,4 МГц, Ливны — на частоте 100,8 МГц, Болхов — на частоте 103,2 МГц, Дмитровск — на частоте 99,4 МГц. Станция впервые вышла в эфир областного центра 1 апреля 1992 г., вещает в течение 18 часов в сутки.

ПЕРМСКИЙ КРАЙ. К региональной сети вещания "Радио Дача" присоединился город Чайковский, частота вещания — 104,2 МГц.

РЕСПУБЛИКА КОМИ. В сентябре этого года в Сыктывкаре будет запущено вещание нового для города радио "Мир". Музыкальный формат радиостанции включает в себя композиции отечественных исполнителей 70—90-х годов. Целевой аудиторией радио "Мир" являются слушатели возрастной группы старше 35 лет, рождённые в СССР. Ещё одна отличительная особенность радиовещания — каждые полчаса в прямом эфире появляются эксклюзивные новости политики, экономики и культуры от собственных корреспондентов в бывших странах СНГ и различных городов России. Звучать отечественная "классика" будет на частоте 105,6 МГц.

ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ. 5 июля, одновременно с открытием всероссийского фестиваля "Нашествие", стартовало вещание радиостанции "Наше радио" в городе Конаково на частоте 104,5 МГц. Также в планах развития другие города области: Бологое, Торжок, Вышний Волочёк. Радиостанция "Наше радио" — одна из ведущих российских радиостанций, входит в состав "Мультимедиа Холдинга" ("Национальная служба новостей"), радиостанции "Best FM", "Rock FM", "Ru FM", "Ultra" и др.).

ЯРОСЛАВЛЬ. 19 июля в Ярославле на частоте 103,3 МГц началось вещание "Радио Дача".

СЕТЕВЫЕ РАДИОСТАНЦИИ. Сеть радиостанции "Авторadio" пополнилась следующими городами России: Алейск (Алтайский край) — частота вещания 101,8 МГц, Верхняя Салда (Свердловская обл.) — частота 101,9 МГц, Кольчугино (Владимирская обл.) — частота 102,6 МГц, Бежецк (Тверская обл.) — частота 102,4 МГц, Славгород (Алтайский край) — частота 105,8 МГц, Туапсе (Краснодарский край) — частота 104,6 МГц, Соль-Илецк (Оренбургская обл.) — частота 107,9 МГц.

Не менее активно расширяется сеть радиостанции "Юмор FM", её программы стали транслироваться в городах: Аша (Челябинская обл.) — на частоте 103,2 МГц, Смоленск — на частоте 107,7 МГц, Усть-Илимск (Иркутская обл.) — на частоте 104,1 МГц, Калуга — на частоте 106,6 МГц, Петушки (Влади-

мирская обл.) — на частоте 98,3 МГц, Кольчугино (Владимирская обл.) — на частоте 99,1 МГц. В ближайшее время "Юмор FM" зазвучит и в городе Тверь.

Радиостанция "Love Radio" начала транслировать свои программы в девяти городах России на частотах: Омск — 105 МГц, Вязники — 90,1 МГц, Удомля — 90,7 МГц, Саров — 101,5 МГц, Каменск-Уральский — 107,8 МГц, Чайковский — 91,6 МГц, Артём — 90,1 МГц, Матвеев-Курган — 107 МГц. Общее число городов вещания радиостанции на данный момент составляет 123.

ЗАРУБЕЖНЫЕ СТРАНЫ

АВСТРАЛИЯ. Радиостанция "Радио Австралия" с 21 июля прекратила радиовещание на китайском и индонезийском языках, которое велось в направлении Юго-Восточной Азии. Пока нет данных, на какое время останутся в эфире передачи станции на английском языке.

ГРЕЦИЯ. Депутаты парламента Греции 20 июля утвердили закон о новом общественном телевидении NERIT, призванным заменить государственное "Греческое радио и телевидение" (ERT), закрытое 11 июня. Вскоре было опубликовано извещение о временном наборе двух тысяч сотрудников в NERIT. Принятые на работу сотрудники вначале подпишут двухмесячный контракт, затем он может быть продлён (источник: <http://www.aif.ru/politics/news/412462>).

ИЗРАИЛЬ. После 65 лет вещания радиостанция "Kol Israel" ("Голос Израиля") прекратила последнюю существовавшую коротковолновую трансляцию на языке фарси в направлении Ирана. Это произошло в июле 2013 г. Давние слушатели станции помнят, что несколько лет назад было прекращено её KB-вещание на английском, французском, испанском, португальском, грузинском, русском и многих других языках.

ИСПАНИЯ. Профсоюзы, представляющие интересы работников корпорации "Национальное радио и телевидение Испании" (RTI), подписали с руководством корпорации соглашение, предусматривающее снижение заработной платы её сотрудников в среднем на 7,5 %. Это позволит ежегодно экономить около 20 млн евро и поможет несколько смягчить вероятность финансового коллапса государственного радио и телевидения, вызванного в первую очередь резким сокращением государственных субсидий на его нужды.

Другой причиной катастрофического финансового положения корпорации стала отмена права передачи по каналам государственного радио и телевидения рекламы, которая в нынешней неблагоприятной экономической ситуации, несмотря на существование закона о запрете, стала возвращаться на экраны.

Всё это поставило "Национальное радио и телевидение Испании" перед дилеммой: или сокращать персонал, а значит, объём и качество вещания, или уговаривать сотрудников пойти на вре-

менные жертвы и согласиться на снижение заработной платы. В обмен руководство РТИ обещает сохранить нынешнюю структуру корпорации и производство собственных программ, а также как минимум два года не ставить вопрос о сокращении персонала (источник: <http://www.itar-tass.com/c95/805295.html>).

"Русское радио" стало первой русскоязычной радиостанцией на острове Майорка — 4 июля состоялась торжественная церемония по случаю открытия "Русского радио Майорка", частота вещания — 104,2 МГц.

Российскую радиостанцию "Автора-

дио" можно теперь слушать в городе Бенидорм на частоте 107,1 МГц.

КАЗАХСТАН. Вещание российской радиостанции "Love Radio" началось в городе Степногорске на частоте 104,8 МГц.

СИРИЯ. "Радио Дамаск" отмечено с программами на русском языке с 05.30 до 6.00 UTC на средневолновой частоте 783 кГц (вещание для Израиля). Все коротковолновые передачи из Сирии с начала военных действий полностью прекращены.

ТАЙВАНЬ. "Международное радио Тайваня" сократило объём трансляций на некоторых языках: амой, китайский,

испанский, английский, хакка, тайский в связи с уменьшением финансирования.

ФИНЛЯНДИЯ. В пяти городах Финляндии зазвучала российская радиостанция "Наше радио": в Хельсинках — на частоте 106,9 МГц, Порвоо — на частоте 107,6 МГц, Котке — на частоте 107,2 МГц, Лаппеенранте и Иматре — на частоте 102,1 МГц.

Вещание предназначено для проживающих в стране по официальным данным 67 тысяч русскоязычных жителей, а также для около пяти миллионов туристов из России.

Хорошего приёма и 73! ■